

Страны Центральной Азии запустили проект по экспорту «зеленой» энергии в Европу

Узбекистан, Казахстан и Азербайджан подписали соглашение о разработке и экспорте возобновляемой энергии в Европу. Проект предусматривает создание совместного предприятия, прокладку глубоководного кабеля по дну Каспийского моря и разработку технической документации. Эксперты считают соглашение выгодным для всех участников.

В свою очередь старший аналитик Центра политической информации Владимир Селяев заявил о серьезном практическом значении проекта для Европы. Он отметил, что в 2026 году Европейский Союз планирует ввести специальную пошлину на импорт товаров с высоким углеродным следом, не исключив, что именно поэтому страны Центральной Азии уже сейчас пытаются хеджировать риски, внедряя экологически чистые проекты.

В целом соглашение Баку, Ташкента и Астаны соотносится с общей политикой Европейского Союза, направленной на уменьшение зависимости от традиционных источников энергии и повышение энергетической безопасности. Однако, по мнению Семеновой, проект трех стран вряд ли изменит энергетический ландшафт Европы в краткосрочной и среднесрочной перспективе. По ее словам, даже в условиях жестких санкций, поставки газа из России в Европу продолжаются.

Кроме того, Семенова отметила, что помешать реализации проекта могут финансовые трудности стран-участниц, а также необходимость кардинально модернизировать свою энергетическую инфраструктуру. Эксперт усомнилась в том, что республики смогут конкурировать на рынке возобновляемых источников энергии. А падение цен на «зеленую» энергию, по ее словам, может сделать проект экономически менее привлекательным.

Подробнее с прогнозами экспертов можно ознакомиться на сайте CentralAsia.News.